

中国日报：山东国投公司探索资本投资运营新路子

【来源：2015-10-11 中国日报 鞠传江】

为推进国有企业改革，山东省在全国率先启动组建资本投资运营公司试点，作为首批试点企业山东省国有资产投资控股公司积极探索资本投资运营发展新模式和新路子，实现了国企的快速裂变和健康发展。

山东省国有资产投资控股公司董事长李广庆说：“山东国投作为最早尝试进行股权投资、管理和经营的企业之一，将国有资本投资和实业的产业运作紧密结合，实现了国有资本的快速扩张，为更深入的改革积累了经验。”

据介绍，山东国投公司目前拥有全资、控股和受托管理二级企业20余家，目前投资形成的股权公司共有46家，投资领域涉及银行、保险、资产管理、类金融、信息技术、文化产业、远洋渔业、国际贸易、医药等多个行业。经过多年的实践与探索，这家公司建立了规范的治理结构、科学高效的决策机制和完善的风管理体系，在项目开发、论证决策、资源整合、投后管理、风险管理等方面积累了丰富的经验，市场竞争力和影响力凸显，经济效益稳步提升。

据统计，截至2015年8月底，这家公司资产总额379.94亿

元，同比增长 18.1%；所有者权益总额 158.11 亿元，同比增长 15.75%；累计实现营业收入 128.72 亿元，同比增长 6.87%；利润总额 11.81 亿元，与去年同期相比翻了接近一番

李广庆说：“我们追求出资人满意、员工满意、合作者满意、社会满意的发展理念，摆脱过去当婆婆的老模式，更多行使股东权益，更多发挥市场机制、更多调动所属企业的积极性，更多尊重市场的规律去经营国有资本。”

山东国投坚持国有资本的责任和使命，围绕山东重大发展战略和未来新兴战略产业进行布局，追求股权投资的最佳效益和最大限度管控风险，推动控股企业不断提高市场竞争力。目前所属全资和控股企业多数经营状况良好，包括原处于亏损状态的山东省资产运营公司、东银投资公司等企业盈利水平也逐年上升，并实现扭亏为盈。

山东国投控股的山东省再担保集团曾经处于微利状态，近两年实现了高速扩张。截至 2015 年 6 月末，再担保集团累计再担保业务额超过 1258 亿元，服务中小微企业 20000 余家。

控股企业浪潮集团，近年来发展迅速，已经成为中国重要的服务器和云计算信息服务企业，目前浪潮服务器出货量增速全球第一，位居全球市场排名前五，国际化业务则快速扩张至全球 85 个国家和地区。